

欧联杯·今晨

曼联客场大胜

英超四强两胜两平保持不败

羊城晚报今晨消息 记者徐扬扬报道:欧联杯1/16淘汰赛首回合今晨全面打响,参赛的英超四强皆做客,取得两胜两平的不败战绩。其中,曼联以4比0大胜皇家社会,热刺以4比1大胜沃尔夫斯贝格,莱切斯特以0比0战平布拉格斯拉维亚,阿森纳以1比1战平本菲卡。
在本轮英超球队的所有对手中,以皇家社会的实力最强,因为只有他们来自欧洲五大联赛,该队目前排名西甲第五。不过曼联面对强敌,还是打出了一场经典的反击战。
赛前,曼联饱受伤病困扰,博格巴整个二月都将高挂“免战牌”,范德贝克和卡瓦尼未随队出征,麦克托米奈和马夏尔能否上场仍是未知数。不过麦克托米奈此役首发出战,马夏尔则在下半场替补上阵。
今晨,布鲁诺·费尔南德斯“梅开二度”,在第27分钟和第57分钟包办了曼联的头两个进球,替己队确立胜势,拉什福德和丹尼尔·詹姆斯也各进一球。这些进球全部是反击进球,其中三个是中远距离的直塞,创造出单刀赴会的机会,还有一个是反击中前场横向转移的杰作。
虽然皇家社会占据近六成的控球率,但曼联的进攻效率高得吓人,创造出的射门机会和威胁都远高于对手。难怪索尔斯克亚赛后得意地说:“在这样一个夜晚,我们发现了空间,成为一支危险的球队,获得不少快速反击的机会。我们正在进步中!”

AC米兰被逼平

欧联杯1/16决赛首回合今晨上演焦点战,AC米兰客场被贝尔格莱德红星逼成2比2,为了备战即将到来的米兰德比,伊布、恰尔汗奥卢、凯西、莱昂等AC米兰关键球员获得休息时间。
两支球队在欧冠都有自己的辉煌时代,AC米兰在1988至1989赛季和1989至1990赛季蝉联欧冠冠军。而贝尔格莱德红星则在1990至1991赛季欧冠决赛,经过点球大战击败马赛,获得俱乐部历史上唯一一次欧冠冠军。“巴尔扎三个火枪手”萨维切维奇、普罗辛内茨基、潘采夫一荣成名。
AC米兰已经多年无缘欧冠赛场,贝尔格莱德红星也早就不是可以在欧冠赛场产生影响力的球队。如今贝尔格莱德红星的主帅斯坦科维奇,是国际米兰夺得欧冠、意甲、意大利杯“三冠王”之后的中场主将之一,这位国米名宿对老东家有很深的感情。
虽然执教的是贝尔格莱德红星,但斯坦科维奇几乎言必称国米。本场比赛之前,斯坦科维奇表示:“国米掌握自己的命运,没有欧战任务是最大的优势。我希望贝尔格莱德红星可以让AC米兰在参加米兰德比的时候感到疲惫,国米主帅科蒂是一位强硬的教练,他不会给对手任何机会。”
北京时间2月21日晚在意甲第23轮,将上演AC米兰主场对国米的米兰德比,也是意甲榜首大战。AC米兰本赛季在意甲长期领跑,国米紧随其后,但AC米兰上轮联赛失利,被国米以1分的优势反超。
为了备战这场德比战,AC米兰此役不少主力坐在替补席。尽管AC米兰没有派出最强阵容,不过在伤停补时第2分钟,贝尔格莱德红星上演“绝平”,前锋帕夫科沃夫把比分追成2比2。
斯坦科维奇赛后表示:“这场比赛对我来说就像一场德比战,接着让我们看看本周末的米兰德比到底会发生什么吧。”

国际足球·观察

力压众名帅,获评近二十年最佳足球教练 穆里尼奥名副其实吗?

近日,国际足联历史与统计联合会(IFFHS)评选出2001至2020二十年最佳主教练,穆里尼奥力压勒夫、弗格森和瓜迪奥拉当选。此评选结果引发了不小的争议,执教状态每况愈下的穆帅此番当选是否名副其实呢?
穆里尼奥 图/视觉中国

胜在“起跑”更早

本轮评选依据近20年每年世界最佳主教练前20名的榜单,第一名加20分,第二名加19分,以此类推。而穆里尼奥共获得过四次年度世界最佳主帅,分别是2004年、2005年、2010年和2012年,最终以226分独占鳌头。
从这个评选的标准看,年度最佳主帅的评选与成绩挂钩。本世纪的前20年,穆里尼奥分别执教波尔图、切尔西(两次)、国际米兰、皇马、曼联等队曾夺得2次欧冠冠军、3次英超冠军、2次意甲冠军、1次西甲冠军,捧过2座欧冠奖杯、2座欧联杯奖杯。
不过穆帅这样的执教成绩,与瓜迪奥拉执教巴塞罗那、拜仁慕尼黑和曼城,分别获得3次西甲冠军、3次德甲冠军、2次英超冠军、2次欧冠冠军的战绩相比,优势并不明显。那为何穆帅的得分比瓜帅多43分呢?
很简单,穆帅执教一线队是从2000年开始,而瓜帅则是从2008年开始,后者执教时间整整少了8年,在这期间穆帅已两度当选年度最佳教练,仅这一项就比瓜帅多40分。可见,此项二十年最佳教练评选的条件并不相同,其结果就只能作为参考。

如今停滞不前

有趣的是如今执教利兹联的贝尔萨在这份榜单上排名第十。这位阿根廷名帅绰号“疯子”,他对于足球的热爱与执着已达到近乎疯狂的程度,他在这方面钻研之深,在足

本报专稿

一线队开支大幅度缩减

广州恒大还能争冠吗?

最近三个赛季,广州恒大只在2019年拿到一次中超冠军,2018和2020年均屈居亚军,在国内赛场的统治力已大不如前。事实上,从2018年起,恒大足球就开始了重心转移,从一线队转移到了青少年足球,一线队大幅度缩减开支。今年,中超限投限薪后,恒大更是紧缩银根,在此情况下,恒大今年还能争冠吗?

连续两个赛季,转会市场只出不进

2018年,卡纳瓦罗回归,二进宫恒大,他的使命之一便是要帮助完成队伍的新老交替。2019年,韦世豪、何超等一批95一代年轻球员加盟,给恒大注入了新鲜血液,经过这两年的比赛锻炼,恒大在队伍建设上确实年轻化了,球队的平均年龄已由2017年的超过30岁,下降至去年的26.5岁。
不过,2019年的引援也是恒大迄今为止最近的一次引

“保塔”去留未定,或押宝归化球员

主教练卡纳瓦罗确定将继续留任,这是球队保持稳定性的一环,但留给卡纳瓦罗的事还有很多。
卡纳瓦罗最倚重的两位球员保利尼奥和塔利斯卡,去留至今未确定。“保塔”两人都提出了转会的要求,恒大俱乐部也想进一步减轻一线队的支出,对两人的转会持开放态度。“保塔”最终是走是留,关键是有没有下家愿意接纳他们的高薪年薪和转会费。

各有各的问题,对手实力也在下降

恒大新赛季能否夺冠,除了自身实力外,对手的变动也是重要因素。放眼中超,几乎所有对手都在压缩投入,这也给恒大继续夺冠提供了客观条件。
新赛季,广州恒大的竞争对手主要还是上海上港、北京国安、山东鲁能、江苏苏宁和上海申花。在这些竞争对手中,只有北京国安保持了相对稳定的外援阵容。

上赛季的中超冠军江苏苏宁,被爆出严重欠薪,多名球员公开讨薪。夺冠头号功臣特谢拉合同到期留不住,前锋埃德尔今年合同也将到期。苏宁队主教练奥拉罗甚至一度上诉至国际足联,要求裁决自己和苏宁的劳动关系,现已成功离职。

山东鲁能和上海上港都更换了主教练,但在主教练和新外援引进的档次上都下降了。上海上港放走了胡尔克,新引进的外援波斯托罗维奇年薪仅有80万欧元,新任主教练莱科也籍籍无名。山东鲁能前意大利国脚外援佩莱合同到期没有续约后,鲁能从韩国K联赛引进了韩国球员孙准浩,另一名潜在的外援准备从日本J联赛引进。上海申花的新外援中后卫马特伊·约尼奇也是从日本J联赛引进的。
相比于这些竞争对手实力水平的集体降格,广州恒大的整体实力还是有优势的。加上今年中超恢复至30轮的正常联赛,更考验和比拼球队的整体实力,广州恒大还是夺冠的最热门球队。

羊城晚报记者 林本剑

绿茵英雄谱

“学霸”班福德 放弃哈佛奖学金也要踢球

教练的评价有失公平,随即两人之间的矛盾爆发,班福德也因此坐上了冷板凳。各种不如意让班福德感到迷茫,为了踢职业足球,他拒绝了哈佛大学的奖学金,放弃这一切难道就是就为了四处漂泊?
班福德说:“我想去一个能安稳踢球的地方,不想每六个月就搬出一套公寓,我想安定下来!”班福德在2017年选择离开切尔西,加入了曾经为他带来荣誉的米德尔斯堡。可当年他的恩师卡夫卡在两个月后便下课了,在新任主帅的麾下,班福德虽然上场机会不少,但却无法取得足够的信任。

2018年,贝尔萨出任利兹联主教练,他在引援名单上写下了班福德的名字,从此这位才子不遇天才与阿根廷“疯子”结下不解之缘。虽然效力利兹联的首个赛季,班福德因伤仅上阵22次,射入9球,但上赛季他47场比赛里打入了16球,帮助球队重返英超。
本赛季班福德在英超赛场22次首发射入12球,还送出5次助攻。在第21轮对阵莱切斯特之役,班福德更是交出了1进球、2助攻的亮眼成绩单,帮助球队3比1大胜联赛排名第三的强敌。

来到利兹联的日子并非一帆风顺,上个赛季班福德曾一度陷入进球荒之中。当时无论是媒体还是球迷都在给主教练贝尔萨施压,希望他能换上埃迪·恩凯亚。可是贝尔萨却选择无条件信任班福德,这让后者找到了家的感觉。
这位利兹联前锋是一位1.85米的大帅哥,是那种“别人家的孩子”,还是一名学霸。他精通德语和法语,还在自学西班牙语,高中曾经跳级,会考的成绩是5门A+,3门A和2门B。“我从未觉得读书需要在背后推着走,或者很吃力,一切都自然。”班福德这样说。

可在米德尔斯堡的租期结束后,班福德的职业生涯又陷入了低谷。水晶宫的主教练帕杜曾允诺班福德,他将是该队的第一选择,可随后便签下了康纳·维克汉姆。6个月的水晶宫租借生涯中,班福德也未得首发机会。
伯恩利主教练戴奇更是认为班福德是“富二代”,娇生惯养,自大傲慢。班福德则认为主

澳网·焦点

以3比0横扫俄罗斯黑马卡拉采夫 小德第9次闯入澳网决赛

昨日,2021澳大利亚网球公开赛男单半决赛先赛一场,面对世界排名仅114位的卡拉采夫,头号种子德约科维奇没有给对手任何机会。耗时不到两小时,小德就以6比3、6比4、6比2的比分横扫了对手,第九次闯进澳网决赛。小德在此前八进澳网决赛,八次捧得冠军,夺冠率是惊人的百分之百。如今世界网坛一再度站上了澳网决赛赛场,他的对手将是梅德韦杰夫和西西帕斯之间的胜者。

德约科维奇在本场比赛可谓是一帆风顺,比赛节奏牢牢掌握在他的手中。面对排名比自己低了一百多位的俄罗斯黑马,小德在场上和场下都给了对方足够的尊重。塞尔维亚人进入比赛状态很快,一上来就用强力的进攻完成了对对手的压制,并一举拿下了第一盘。很显然小德在赛前仔细研究了对手的特点,并没有有轻敌。
虽然卡拉采夫在第二盘末

直落两盘 完胜小威

昨天,墨尔本的罗德·拉沃尔球场迎来了一场网球球后之间的对决。最终,日本小将大坂直美直落两盘战胜偶像小威廉姆斯,距离自己的第四个满贯又近了一步。
此前,两人在硬地赛场交手过三次,大坂直美两胜一负占上风。值得一提的是,在2018年的澳网,大坂直美以黑马姿态首度闯进大满贯决赛,便是在击败小威后收获了个人第一个大满贯冠军。
本届澳网对两人都意义非凡。小威曾七度在澳网捧杯,孕期待孕的2017年澳网冠军是她距今最近的大满贯冠军。而大坂直美在2019年澳网夺冠后加冕世界第一,成为首位登顶的亚洲球员,如果今年澳网问鼎,她再度于美国网坛背靠背夺冠,并有可能在奥运会上拿下“金满贯”。两人在半决赛相遇前,小

段破掉了小德的发球局,一度有机会将大比分扳平,但小德还是顶住了压力,凭借更稳定的二发得分率拿下了此盘,胜利的天平就此彻底倾斜。小德在评价自己的对手时表示,“他(卡拉采夫)的身体很强壮,移动不错,底线的攻击火力很强,也有俄罗斯风格的强力反手,他还有很不错的发球以及高昂的斗志。”当比赛结束,小德主动带领全场观众向卡拉采夫送上掌声,以表达对这位超级黑马的尊重。
卡拉采夫的确配得上这样的礼遇。在本届澳网开始前,他不过是一位名不见经传的网球运动员,此前卡拉采夫9次出战大满贯资格赛均未能突围,而他在今年的墨尔本一举杀进了四强。
从首轮开始,卡拉采夫面对的每一个对手的世界排名都比自己高,但没有人能挡住他前进的脚步。8号种子施瓦茨

曼、20号种子阿里亚西姆、18号种子迪米特洛夫,都先后倒在了卡拉采夫的拍下。凭借此次经历,卡拉采夫成为公开赛时代首位首次参加大满贯正赛便打进4强的球员。此外,他还是澳网30年来打进男单4强世界排名最低的球员。而在半决赛,卡拉采夫也给了头号种子制造了足够的压力。
去年10月接受采访时,卡拉采夫定了两个目标:打进澳网正赛,世界排名进入前100位。今年在墨尔本,卡拉采夫的这两个目标都完成了。卡拉采夫的世界排名将在澳网结束后大幅度上涨,进入世界前50名。另外,卡拉采夫在闯进澳网四强后将获得超过66万美元的奖金,这比他此前职业生涯获得的所有奖金总额还要多。对于已年近28岁的卡拉采夫而言,这次墨尔本之旅绝对是一次梦幻般的经历。

大坂直美从偶像手中“接棒”

成长速度和稳定性有目共睹,她的职业生涯还有很长。
而结束了澳网之旅的小威在赛后依然保持着乐观的笑容,她表示自己打得不错,也有过很多机会,但出现了太多的低级失误。离场前,小威向现场球迷挥手致意,全场观众也给她这位女网坛史上最伟大的球员致以热烈的掌声。虽然没能在四强之后更进一步,但她们的坚持仍然赢得了全场观众的敬意。
另外一场女单半决赛在22号种子、美国选手布雷迪和25号种子、捷克选手穆霍娃之间展开,结果布雷迪苦战三盘过关,职业生涯首度打进大满贯决赛。布雷迪将在决赛和大坂直美争夺达芙妮杯。两人曾在去年美网半决赛中交手过,当时大坂直美历经三盘取胜,并最终夺冠。
羊城晚报记者 魏超然 实习生 高焱